МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Костромской государственный университет» (КГУ)

Утверждено ученым советом КГУ Протокол №11 от 04 июня 2019 г.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ Направление подготовки 39.03.02 Социальная работа

БАКАЛАВРИАТ

Направленность Организация и администрирование в сфере социальной защиты населения Квалификация БАКАЛАВР

Кострома

Образовательная программа по направлению подготовки 39.03.02 Социальная работа, направленнность Организация и администрирование в сфере социальной защиты населения разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования — бакалавриат «Социальная работа», приказ №76 от 05.02.2018, с учетом примерной основной образовательной программы, включенной в реестр примерных основных образовательных программ

Разработал: Веричева Ольга Николаевна, заведующая кафедрой социальной работы, к.п.н., доцент

Рецензенты: Журина Елена Викторовна, заместитель губернатора Костромской области

ПРОГРАММА УТВЕРЖДЕНА НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ:

Протокол №11 от 04.06.2019 г.

ПРОГРАММА ПЕРЕУТВЕРЖДЕНА НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ:

Протокол №8 от 12.05.2020 г.

ПРОГРАММА ПЕРЕУТВЕРЖДЕНА НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ:

Протокол №6 от 26.01.2021 г.

ПРОГРАММА ПЕРЕУТВЕРЖДЕНА НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ:

Протокол №11 от 22.06.2021 г.

ПРОГРАММА ПЕРЕУТВЕРЖДЕНА НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ:

Протокол №10 от 29.03.2022 г.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общая характеристика образовательной программы бакалавриата

- Перечень профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускников, освоивших подготовки 39.03.02 Социальная бакалавриата ПО направлению направленность Организация и администрирование в сфере социальной защиты населения
- 1.2. Перечень обобщенных трудовых функций, соответствующих профессиональной деятельности выпускника
- 1.3. Области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности выпускника
- 1.4. Тип(типы)задач и задачи профессиональной деятельности выпускника знаний
 - 2. Структура и объем программы бакалавриата
- 3. Требования к результатам освоения программы бакалавриата. Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения данной образовательной программы
 - 4. Условия реализации программы бакалавриата
 - 4.1. Электронная информационно-образовательная среда
 - 4.2. Материально-техническое обеспечение образовательной программы
 - 4.3. Кадровое обеспечение образовательной программы
- 4.4. Механизмы оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программам бакалавриата

Приложения

Документы, регламентирующие содержание образовательной программы: Учебный план

Календарный учебный график. Матрица компетенций.

Рабочие программы дисциплин, практик, научно-исследовательской работы, государственной итоговой аттестации

Фонды оценочных средств дисциплин, практик, научно-исследовательской работы, государственной итоговой аттестации

- 1. Общая характеристика образовательной программы бакалавриата
- 1.1 Перечень профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата по направлению подготовки 39.03.02 Социальная работа, направленность Организация и администрирование в сфере социальной защиты населения

№	Код профессионального	Наименование области профессиональной деятельности. Наименование профессионального стандарта
	стандарта	
1.	03.001	Профессиональный стандарт «Специалист по социальной работе», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 июня 2020 г. № 351н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 15 июля 2020 г., регистрационный № 58959)
2.	03.006	Профессиональный стандарт «Специалист органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 680н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 26 декабря 2013 г., регистрационный № 30850)
3.	03.011	Профессиональный стандарт «Специалист по оказанию государственных услуг в области занятости населения», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 20 сентября 2021 г № 642н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 21.10.2021 г, регистрационный № 65538)
4.	08.032	Профессиональный стандарт «Специалист по организации и установлению выплат социального характера», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 28 октября 2015 г № 787н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 10 ноября 2015 г, регистрационный № 39650)
5	03.015	Профессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью» утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 12 февраля 2020 года № 59н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 июня 2020 года, регистрационный № 58542)

1.2.Перечень обобщенных трудовых функций, соответствующих профессиональной деятельности выпускника

No	Код и	Обобщенные трудовые функции	Трудовые функции
	наименование	(ОТФ)	

	профессиональн ого стандарта	Код	Наименование	Уровен ь квалиф икации		Наименование	Уровень квалификаци и
11	03.001 Специалист по социальной работе	A	Деятельность по реализации предоставлению социальных услуг, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи		A/01.6 A/02.6 A/03.6	Определение индивидуальной нуждаемости граждан в социальном обслуживании Определение порядка и конкретных условий реализации индивидуальной программы предоставления социальных услуг Организация социальных услуг с учетом индивидуальной программы предоставления социальных услуг с учетом индивидуальной программы предоставления социальных услуг, индивидуальных потребностей и обстоятельств, по которым гражданин признан нуждающимся в социальном обслуживании	
2	03.006 Специалист органа опеки и попечительства в отношении несовершеннол етних	В	Выявление детей, нуждающихся в помощи государства, содействие оказанию помощи семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации	6	B/01.6	Выявление и учет детей, нуждающихся в помощи государства, обеспечение защиты их прав и законных интересов	

3	03.011 Специалист по оказанию государственн ых услуг в области занятости населения	В	Предоставление услуг по профессиональной ориентации, психологической поддержек и социальной адаптации безработных граждан на рынке труда		B/01.6 B/03.6	Организация профессионально й ориентации граждан Организация социальной адаптации безработных граждан на рынке труда	6
4	08.032 Специалист по организации и установлению выплат социального характера	В	Обеспечение реализации права на выплаты социального характера	6	B/01.6 B/03.6	Принятие решений по заявлениям о выплатах социального характера	6
5	03.015 Специалист по работе с молодежью	A	Реализация услуг (работ) в сфере молодежной политики	5	A/01.5 A/02.5	Организация мероприятий в сфере молодежной политики; Организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	5

1.3 Области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности выпускника

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает социальное обслуживание; а также сферу социальной защиты населения.

1.4. Тип(типы) задач и задачи профессиональной деятельности выпускника

Типы задач профессиональной деятельности выпускника: социально-технологический и организационно-управленческий.

Задачи, относящиеся к социально-технологическому типу:

- 1. Диагностика социальных проблем граждан и социальных групп
- 2. Планирование и организация предоставления социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи, а также деятельности по профилактике обстоятельств, обусловливающих нуждаемость в социальном обслуживании.
- 3. Взаимодействие с другими специалистами, учреждениями, организациями и сообществами по оказанию помощи в решении проблем получателей социальных услуг
- 4. Содействие мобилизации собственных ресурсов граждан и ресурсов их социального окружения для преодоления обстоятельств, ухудшающих или способных ухудшить условия жизнедеятельности граждан

Задачи, относящиеся к организационно-управленческому типу:

- 1. Управленческая деятельность в подразделениях организаций, реализующих меры социальной защиты граждан
- 2. Организация работы по контролю качества предоставления социальных услуг
- 3. Проведение работы по продвижению и популяризации позитивного имиджа социальной работы
- 4. Привлечение ресурсов организаций, общественных объединений, добровольческих (волонтерских) организаций и частных лиц к реализации социального обслуживания граждан
- **1.5. Объекты профессиональной деятельности выпускника, освоивших программу** бакалавриата, являются отдельные лица, семьи, группы населения и общности, нуждающиеся в социальном обслуживании и социальной защите.

2. Структура и объём программы бакалавриата

Срок обучения по образовательной программе составляет 4 года очная форма обучения и 5 лет заочная

Структур	ра программы бакалавриата	Объем программы	Фактический объем
		бакалавриата и ее	программы
		блоков в з.е. по ФГОС	бакалавриата и ее
			блоков в з.е.
Блок 1	Дисциплины (модули)	не менее 160	207
Блок 2	Практика	не менее 20	24
Блок 3	Государственная аттестация	6 - 9	9
Объем п	рограммы бакалавриата	240 s.e.	240 s.e.

Объем обязательной части, без учета государственной итоговой аттестации, составляет 45% общего объема программы бакалавриата

Объем практической подготовки составляет:

Очная форма обучения 1776 часов;

Заочная форма обучения 1872 часа;

Очно-заочная форма обучения 826 часов.

В Блок 1 входят дисциплины (модули).

Программа бакалавриата обеспечивает реализацию дисциплин (модулей) по философии, истории (истории России, всеобщей истории), иностранному языку, безопасности жизнедеятельности.

В **Блок** 2 «Практика» входят учебная и производственная практики: Типы учебной практики:

ознакомительная практика; научно-исследовательская работа.

Типы производственной практики: технологическая практика; преддипломная практика.

В **Блок** 3 «Государственная итоговая аттестация» входят: подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена;

подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы. Обучающимся обеспечивается возможность освоения элективных дисциплин (модулей): Физическая культура и спорт (элективная дисциплина) и факультативных дисциплин (модулей):

Противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма и профилактика аддиктивного поведения в молодежной среде

Школа профессионального вожатого Цифровая экономика Российской Федерации

Патриотизм и гражданственность в исторической памяти

3. Требования к результатам освоения программы бакалавриата. Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения данной образовательной программы

Наимено вание категори и (группы) униве рсаль ных компе тенци	Код и наименование универсальных компетенций	Индикаторы
Системное и критическое мышление	УК-1. Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач	ИУК- 1.1. Осуществляет поиск и критический анализ информации в соответствии с поставленными задачами. ИУК 1.2. Соотносит разнородные явления и систематизирует их в рамках избранных видов деятельности. ИУК- 1.3. Использует теорию системного подхода и системного анализа при постановке цели, задач, моделировании, выборе и принятии решений. ИУК -1.4. Грамотно, логично, аргументированно

		формируот ооботрании о окуулания и очения
		формирует собственные суждения и оценки,
		рассматривает различные точки зрения на поставленную задачу; определяет рациональные идеи
		для решения поставленных задач, отличает факты от
		мнений, интерпретаций, оценок и т.д. в рассуждениях
		других участников деятельности.
	УК-2. Способен	ИУК- 2.1. Видит проблему, формулирует гипотезу,
Разработка и	определять круг задач	ставит цель в рамках исследования и проектирования.
реализация	в рамках поставленной	Формулирует совокупность взаимосвязанных задач в
проектов	цели и выбирать	рамках поставленной цели работы, обеспечивающих
просктов	оптимальные способы	ее достижение. Определяет ожидаемые результаты
	их решения, исходя из	решения поставленных задач.
	действующих	ИУК- 2.2. Проектирует решение конкретной задачи
	правовых норм,	проекта, выбирая оптимальный способ ее решения,
	имеющихся ресурсов и	исходя из действующих правовых норм и имеющихся
	ограничений	ресурсов и ограничений.
	от рани чении	ИУК- 2.3. Вступает в коммуникацию с держателями
		различных типов ресурсов, точно и объективно
		презентуя свой проект или возможные результаты
		исследования, с целью обеспечения продуктивного
		взаимовыгодного сотрудничества.
		ИУК -2.4. Самостоятельно и совместно с другими
		авторами разрабатывает систему параметров и
		критериев оценки эффективности и продуктивности
		реализации проекта или исследования на каждом этапе
		реализации и по завершении работы.
		ИУК -2.5. Адекватно оценивает риски, последствия и
		дальнейшее развитие проекта или исследования.
Командная	УК-3. Способен	ИУК- 3.1. Понимает эффективность использования
работа и	осуществлять	стратегии сотрудничества для достижения
лидерство	социальное	поставленной цели, определяет свою роль в команде.
•	взаимодействие и	ИУК-3.2. Понимает результаты (последствия) личных
	реализовывать свою	действий в команде и планирует последовательность
	роль в команде	шагов для достижения заданного результата.
		ИУК-3.3. Различает особенности поведения разных
		групп людей, с которыми работает/взаимодействует,
		учитывает их в своей деятельности.
		ИУК-3.4. Способен устанавливать разные виды
		коммуникации (учебную, деловую, неформальную и
		др.). Эффективно взаимодействует с другими членами
		команды, в т.ч. участвует в обмене информацией,
		знаниями и опытом, в презентации
		результатов работы команды.
		ИУК -3.5. Соблюдает установленные нормы и правила
		командной работы.
	УК-4. Способен	ИУК-4.1. Выбирает на государственном и
Коммуникация	осуществлять деловую	иностранном (-ых) языках коммуникативно
	коммуникацию в	приемлемые стиль делового общения, вербальные
	устной и письменной	и невербальные средства взаимодействия с
	формах на	партнерами.
	государственном языке	ИУК-4.2. Использует информационно -
	Российской Федерации	коммуникационные технологии при поиске
	и иностранном(ых)	необходимой информации в процессе решения
	языке(ах)	различных коммуникативных задач на
		государственном и иностранном (-ых) языках.
		ИУК-4.3. Ведет деловую переписку, учитывая
		особенности стилистики официальных и

		неофициальных писем, социокультурные различия в
		формате корреспонденции на государственном и
		иностранном (-ых) языках.
		ИУК-4.4. Умеет коммуникативно и культурно
		приемлемо вести устные деловые разговоры на
		государственном и иностранном (-ых) языках.
		ИУК-4.5. Демонстрирует умение выполнять перевод
		академических текстов с иностранного (-ых) на
3.6	VIII. T	государственный язык.
Межкультурное		ИУК-5.1. Находит и использует необходимую для
взаимодействие	воспринимать	саморазвития и взаимодействия с другими
	межкультурное	информацию о культурных особенностях и традициях
	разнообразие общества	различных социальных групп.
	в социально-	ИУК-5.2. Демонстрирует уважительное отношение к
	историческом,	историческому наследию и социокультурным
	этическом и	традициям различных социальных групп,
	философском	опирающееся на знание этапов исторического
	контекстах	развития России (включая основные события,
		основных исторических деятелей) в контексте
		мировой истории и культурных традиций мира (в
		зависимости от среды и задач образования), включая
		мировые религии, философские и этические учения. ИУК-5.3. Умеет толерантно и конструктивно
		1
		взаимодействовать с людьми с учетом их социокультурных особенностей в целях успешного
		выполнения профессиональных задач и усиления
		социальной интеграции.
		ИУК-5.4. Имеет практический опыт анализа
		философских, исторических фактов, опыт оценки
		явлений культуры.
Самоорганизац	УК-6. Способен	ИУК- 6.1. Применяет знание о своих ресурсах и их
ия и	управлять своим	пределах (личностных, психофизиологических,
саморазвитие (в		ситуативных, временных и т.д.) для успешного
том числе	и реализовывать	обучения, выполнения порученной работы.
здоровьесбереж	•	ИУК -6.2. Понимает важность планирования
ение)	саморазвития на	перспективных целей деятельности с учетом условий,
,	основе принципов	средств, личностных возможностей,
	образования в течение	этапов карьерного роста, временной перспективы
	всей жизни	развития деятельности и требований рынка труда.
		ИУК -6.3. Реализует намеченные цели деятельности с
		учетом условий, средств, личностных возможностей,
		этапов карьерного роста, временной перспективы
		развития деятельности и требований рынка труда.
		ИУК -6.4. Критически оценивает эффективность
		использования времени и других ресурсов при
		решении поставленных задач, а также относительно
		полученного результата.
		ИУК 6.5. Демонстрирует интерес к учебе и использует
		предоставляемые возможности для приобретения
		новых знаний и навыков.
Самоорганизац	УК-7. Способен	ИУК-7.1.
ия и	поддерживать	Знает основы здорового образа жизни,
саморазвитие (в		здоровьесберегающих технологий, физической
том числе	физической	культуры.
здоровьесбереж	подготовленности для	Знает виды физических упражнений; научно-
ение)	обеспечения	практические основы физической культуры и здорового образа жизни;
	полноценной	SHODOBOLO OQUASA MARSHA.

	социальной и	ИУК-7.2.
	профессиональной	Умеет выполнять комплекс физических упражнений.
	деятельности	Умеет применять на практике разнообразные средства
	деятельности	физической культуры, спорта и туризма для
		сохранения и укрепления здоровья, психофизической
		подготовки и самоподготовки к будущей жизни и
		профессиональной деятельности;
		профессиональной деятельности, - использовать творческие средства и методы
		- использовать творческие средства и методы физического воспитания для профессионально-
		личностного развития физического
		самосовершенствования, формирования здорового
		образа и стиля жизни;
		ИУК-7.3. Имеет практический опыт занятий
		физической культурой. Владеет средствами и
		методами укрепления индивидуального здоровья,
T.	THE O	физического самосовершенствования.
Безопасность	УК-8. Способен	ИУК-8.1 Идентифицирует угрозы (опасности)
жизнедеятельно	создавать и	природного и техногенного происхождения для
СТИ	поддерживать	жизнедеятельности человека в повседневной жизни,
	безопасные	профессиональной деятельности, при возникновении
	условия	чрезвычайной ситуации и военного конфликта.
	жизнедеятельности, в	ИУК-8.2 Определяет модель поведения при угрозе и
	том числе при	возникновении чрезвычайных ситуаций и военных
	возникновении	конфликтов.
	чрезвычайных	ИУК-8.3 Способен применять приемы оказания
	ситуаций	первой помощи пострадавшему

	Код и наименование	Индикаторы
_	общепрофессиональных компетенций	
общепрофессион		
Информационн о- коммуникативн ая грамотность при решении профессиональн ых задач	ОПК-1. Способен применять современные информационно-коммуникационные технологии в	ИОПК-1.1. Применяет современные информационно-коммуникационные технологии для сбора и хранения информации при решении профессиональных задач в сфере социальной работы ИОПК-1.2. Применяет современные информационно-коммуникационные технологии для обработки информации при решении профессиональных задач в сфере социальной работы ИОПК-1.3. Применяет современные информационно-коммуникационные технологии для представления информации при решении профессиональных задач в сфере социальной работы ИОПК-1.4. Применяет современные информационные технологии при взаимодействии с объектами и субъектами профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности в сфере социальной работы

Анализ и оценка профессиональн ой информации	ОПК-2. Способен описывать социальные явления и процессы на основе анализа и обобщения профессиональной информации, научных теорий, концепций и актуальных подходов	ИОПК-2.1. Анализирует и обобщает профессиональную информацию на теоретико-методологическом уровне ИОПК – 2.2. Описывает социальные явления и процессы на основе комплексной информации
Представление результатов профессиональн ой деятельности	ОПК-3. Способен составлять и оформлять отчеты по результатам профессиональной деятельности в сфере социальной работы	ИОПК- 3.1 Систематизирует результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы в форме отчетов. ИОПК- 3.2. Представляет результаты научной и практической деятельности в форме публичных выступлений и/или публикаций.
Разработка и реализация профессиональн ого инструментария	ОПК-4. Способен к использованию, контролю и оценке методов и приёмов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы	ИОПК-4. 1. Применяет основные методы и приемы профессиональной деятельности в сфере социальной работы. ИОПК-4.2. Оценивает эффективность применения конкретных методов и приемов профессиональной деятельности в сфере социальной работы. ИОПК-4.2. Применяет методы контроля в профессиональной деятельности в сфере социальной работы

Наименование	Код и наименование	Индикаторы
категории	профессиональных	
(группы)	компетенций	
профессиональн		
ых компетенций		
Диагностика	ПК-1. Способен к	ИПК-1.1. Применяет методы диагностики причин,
социальных	проведению оценки	ухудшающих условия жизнедеятельности граждан
проблем	обстоятельств, которые	ИПК-1.2. Использует комплексные подходы оценки
граждан и	ухудшают или могут	потребностей граждан в предоставлении социальных
социальных	ухудшить условия	услуг, социального сопровождения, мер социальной
групп	жизнедеятельности	поддержки и государственной социальной помощи.
	граждан, определению	
	индивидуальных	
	потребностей граждан в	
	предоставлении	
	социальных услуг,	
	социального	
	сопровождения, мер	
	социальной поддержки и	

Планирование предоставления социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки и государственно й социальной помощи, а также профилактике обстоятельств, обусловливающ их нуждаемость в социальном	ПК-2. Способен к планированию деятельности по предоставлению социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи, а также профилактике обстоятельств, обусловливающих нуждаемость в социальном обслуживании	ИПК-2.1. Определяет технологии, формы и методы работы при предоставлении социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи, а также профилактике обстоятельств, обусловливающих нуждаемость в социальном обслуживании. ИПК-2.2. Оформляет документацию, необходимую для предоставления мер социальной защиты.
Организация предоставления социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки и государственно й социальной помощи, а также профилактике обстоятельств, обусловливающ их нуждаемость в социальном обслуживании	ПК-3. Способен к реализации деятельности по предоставлению социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи, а также профилактике обстоятельств, обусловливающих нуждаемость в социальном обслуживании	ИПК-3.1. Применяет законодательные и другие нормативные правовые акты федерального и регионального уровней для предоставления социальных услуг, социального сопровождения, мер социальной поддержки, государственной социальной помощи. ИПК-3.2. Применяет современные технологии социальной работы, направленные на обеспечение прав человека в сфере социальной защиты и профилактику обстоятельств, обусловливающих нуждаемость в социальном обслуживании. ИПК-3.3. Взаимодействует с другими специалистами, учреждениями, организациями и сообществами в процессе реализации мер социальной защиты граждан.
Организация работы по контролю качества предоставления социальных услуг	ПК-4. Способен к осуществлению контроля качества предоставления социальных услуг	ИПК-4.1. Применяет технологии контроля качества предоставления социальных услуг в сфере социальной работы ИПК-4.2. Использует технологии контроля качества предоставления социальных услуг в сфере социальной работы

Управленческая деятельность в планированию, контролю подразделениях организаций, реализующих меры социальной защиты граждан ПК-5. Способен к планированию, контролю и организации работы с персоналом, реализующим деятельность по социальной защите граждан
подразделениях организации работы с организаций, персоналом, реализующих меры деятельность по социальной социальной защите
организаций, персоналом, реализующим деятельность по социальной социальной защите граждан работы с персоналом, реализующим деятельность по социальной защите
реализующих реализующим социальной защите граждан социальной социальной защите
меры деятельность по социальной социальной защите
социальной социальной защите
защиты граждан
Привлечение ПК-6. Способен к ИПК-6.1. Готовит мероприятия по привлечению
ресурсов подготовке и ресурсов организаций, общественных объединений,
организаций, организации добровольческих (волонтерских) организаций и част
общественных мероприятий по лиц к реализации социального обслуживания гражда
объединений, привлечению ресурсов ИПК-6.2. Организовывает мероприятия по привлечен
добровольчески организаций, ресурсов организаций, общественных объединений,
х общественных добровольческих (волонтерских) организаций и част
(волонтерских) объединений, лиц к реализации социального обслуживания гражда
организаций и добровольческих
частных лиц к (волонтерских)
реализации организаций и частных
социального лиц к реализации
обслуживания социального
граждан обслуживания граждан
Transport Companies I panagain

Наименование категории (группы) профессиональных компетенций (специальных)	Код и наименование профессиональных компетенций (специальных)	Индикаторы
Профилактичес кая работа	КС-1. Способен осуществлять профилактику экстремизма, терроризма и аддиктивного поведения в молодежной среде	ИКС-1.1. Может выявлять ранние поведенческие признаки экстремистского и аддиктивного поведения ИКС-1.2. Способен проектировать и реализовывать профилактические программы и отдельные профилактические мероприятия на основе научнообоснованных подходов к профилактической деятельности и знаний о сущности экстремизма, терроризма и аддиктивного поведения в молодежной среде

Организация деятельности временного детского коллектива	КС-2. Готов к оказанию организационной поддержки обучающимся образовательных организаций в создании, развитии и деятельности детского коллектива, способен осуществлять сопровождение деятельности временного детского коллектива в организациях отдыха детей и их оздоровления	работы организации отдыха детей и их оздоровления ИКС-2.2. Готов к организации игр, сборов и иных мероприятий во временном детском коллективе (группе, подразделении, объединении), направленных на формирование коллектива, его развитие, поддержание комфортного эмоционального состояния
Саморазвитие в	КС-2ЦЭ. Компетенция	направленных на развитие личностных качеств отдельных участников и всего детского коллектива в целом ИКС-2ЦЭ.1 Умеет ставить себе образовательные цели и
условиях неопределеннос ти	предполагает способность человека ставить себе образовательные цели	структурировать их с использованием цифровых инструментов планирования. ИКС-2ЦЭ.2 Использует цифровые инструменты для структурирования целей личностного саморазвития.
Коммуникация и кооперация в цифровой среде.	КС-1ЦЭ. Компетенция предполагает способность человека в цифровой среде использовать различные	ИКС-1ЦЭ.1 Использует инструментальные средства, в том числе отечественного производства, для организации коммуникации. ИКС-1ЦЭ.2 Знает способы и методы организации коммуникации в цифровой среде.
Управление информацией и данными.	Компетенция предполагает способность человека искать нужные источники информации и данные, воспринимать, анализировать	ИКС-4ЦЭ.1 Находит необходимые источники информации в существующих поисковых системах. ИКС-4ЦЭ.2 Пользуется результатами анализа информации, в том числе больших данных. ИКС-4ЦЭ.3 Способен формулировать гипотезы по анализу данных
Способность к гражданской и национальной самоидентифик ации, основанным на осознании ценности исторического и	КС-32. Готовность противостоять фальсификации истории, манипулированию исторической памятью и национальным самосознанием	И1 Способен ориентироваться в научных подходах к проблеме патриотизма и гражданственности И2 Способен осознавать ценность исторического прошлого страны И3 Способен осознавать многовариантность исторического процесса, выявлять фальсификации истории и противостоять им

4. Условия реализации программы бакалавриата 4.1. Электронная информационно-образовательная среда

Электронная информационно-образовательная среда обеспечивает доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин, электронным образовательным ресурсам, практик электронным К учебным изданиям, указанным в программах дисциплин И электронное портфолио обучающегося, сохранение его работ и оценок за эти работы. КГУ обеспечивает: фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной освоения программы; и результатов проведение учебных процедур оценки результатов обучения, реализация занятий, предусмотрена с применением электронного обучения и дистанционных взаимодействие образовательных технологий; между образовательного процесса, в том числе синхронное и/или асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет».

Адрес официального сайта: httn://lcsu.edu.ru/

Адрес портфолио обучающегося: httns://eios-no.ksu.edu.ru/

Адрес системы дистанционного обучения: http://sdo.ksu.edu.ru/

Электронные библиотечные системы и электронные библиотеки: httд://ksu.edu.ru/nauchnava- biblioteka.html

Университетская библиотека ONLINEhttns://biblioc1ub.ru/

Znanium.com http://znanium.com/ Лань httns//e lanbook com/

Электронная библиотека КГУ httn://library.ksu.edu.ru

4.2. Материально-техническое обеспечение образовательной программы

КГУ, реализующий образовательную программу подготовки направлению 39.03.02 Социальная работа, направленность Организация и администрирование в сфере социальной защиты населения, располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной междисциплинарной подготовки, лабораторной, И практической научно-исследовательской обучающихся, И работы предусмотренных учебным планом вуза и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Для реализации образовательной программы создан специализированный кабинет «Технопарк социальных инноваций» (аудитории 223, 224, 225).

Фонд кабинета включает в себя:

- технические средства и оборудование, специальные пособия, необходимые для обеспечения работы кабинета;
- картотека методической и учебной литературы, необходимой для организации учебного процесса по педагогическим дисциплинам;
- учебно-вспомогательные материалы, необходимые для работы студентов, магистрантов и преподавателей, которые выделяет библиотека университета;
- каталог методических разработок по организации и администрированию в сфере социальной защиты населения.

Материально-техническое обеспечение кабинета:

Комплект мебели ученический - 35 посадочных мест

DVD проигрыватель - 1 штука

Интерактивная доска - 1 штука

Ноутбук - 1 штука

Система затемнения дневного света

Демонстрационная система

Доска ученическая двухсторонняя (мел/маркер)

Аудитории 223, 225 Фонд кабинетов включают в себя:

технические средства и оборудование, специальные пособия, необходимые для обеспечения работы кабинета;

картотеку методической и учебной литературы, необходимой для организации учебного процесса;

учебно-вспомогательные материалы, необходимые для работы студентов, магистров, и преподавателей и системы для их хранения,

каталог методических разработок по организации и администрированию в сфере социальной защиты населения.

Помещения для самостоятельной работы, аудитории 239, 242, 278, оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в ЭИОС КГУ.

В вузе имеются аудитории со специализированным оборудованием: аудитория 224. Имеется комплект специального лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства: свободно распространяемое программное обеспечение: LibreOffice(тип лицензии-GNULGPLv3+)

Общий фонд изданий по дисциплинам направления насчитывает около 2239 шт., основная литература, указанная в программах, присутствует в научной библиотеке КГУ или ЭБС, доступных обучающемуся.

4.3. Кадровое обеспечение образовательной программы

Общая численность преподавателей, привлекаемых к реализации ОП - более 20 чел.

Более 70% численности педагогических работников КГУ, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых КГУ к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и/или практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины.

Более 5% численности педагогических работников КГУ, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых КГУ к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются руководителями и/или работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (имеют

стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

Более 60% численности педагогических работников КГУ, участвующих в реализации образовательной деятельности в КГУ, и лиц, привлекаемых КГУ к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в РФ) и/или ученое звание(в том числе, полученное в иностранном государстве и признаваемое в РФ).

3.4. Механизмы оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программам бакалавриата

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательным программам определяется в рамках системы оценки качества, которая строится на сочетании различных оценочных механизмов: внешних и внутренних процедур оценивания образовательного процесса и его результатов, процедур получения «обратной связи» от различных участников образовательных отношений о качестве образовательных услуг

К внутренним оценочным процедурам и инструментам относятся:

- ежегодное самообследование всех основных направлений деятельности университета: учебной, научной, воспитательной;
- регулярные самообследования образовательных программ, включающие оценку качества по внутривузовским критериям через систему дистанционного обучения (СДО);
- федеральные интернет-тестирования качества подготовки (ФЭПО, ФИЭБ);
- процедуры оценки полученных студентами образовательных результатов по итогам межсеместровых и промежуточных аттестаций; процедура итоговой государственной аттестации студентов выпускных курсов всех образовательных программ, которая проводится авторитетной комиссией с обязательным привлечением представителей работодателей, являющихся внешними экспертами сторонних предприятий и организаций;
- процедуры получения обратной связи от различных участников образовательных отношений о качестве образовательных услуг: анкетирования студентов, преподавателей, ключевых работодателей;
- оценка внедрения в учебный процесс разработок в части образовательных технологий преподавателями КГУ в различных номинациях (ежегодно), процедура представлена в Положении о конкурсе «Преподаватель XXI века».

Реализация внутренних оценочных процедур обеспечивается соответствующими локальными нормативными актами университета (режим доступа http://www.ksu.edu.ru/svedeniya-ob-organizatsii/dopolnitelnaya-informatsiya/dokumenty.html).

<u>К внешним оценочным процедурам и инструментам, в которых принимает участие вуз и обучающиеся, относятся:</u>

- процедура государственной аккредитации образовательной

деятельности университета в целом и отдельных образовательных программ, подтверждающая соответствие образовательной деятельности действующим ФГОС;

- процедура независимой оценки качества высшего образования как обеспечение вузом гарантии качества подготовки выпускников (HOKBO);
- независимая экспертиза образовательных программ с привлечением работодателей и внешних экспертов;
 - лицензирование образовательных программ;
- оценка научных и творческих работ обучающихся на внешних конкурсах, конференциях, олимпиадах и т.д.

Приложения

Документы, регламентирующие содержание образовательной программы: Учебный план

Календарный учебный график. Матрица компетенций.

Рабочие программы дисциплин, практик, научно-исследовательской работы, государственной итоговой аттестации

Фонды оценочных средств дисциплин, практик, научно-исследовательской работы, государственной итоговой аттестации